

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Орган
Алт. Губисполкома и
Алт. Губкома Р. К. П.
(большевиков)

Редакция и печать:
Барнаул, Пушкинская ул. д. 56.
Принимает заказы на доставку газет с 12 до 2 часов дня.
Телефон № 165.
Подписка на газету производится в конторе „Центросчета“, Барнаул, Пушкинская, 63.

Редакция газеты „Красный Алтай“ срочно нужна хорошая машинистка.

№ 10.

Суббота, 15 января 1921 года.

Ежедневная газета.

Суббота, 15 января 1921 года.

№ 10.

„Есть время камни собирать и есть время камни метать“.

Читатели „Красного Алтая“ вероятно все еще помнят „Практическое сообщение“ (помещенное в № 103 нашей газеты, от 29 декабря) по поводу новых планов белых эсеров для борьбы с советской властью. Маша Ве-Че Ка (Всероссийская Чрезвычайная Комиссия) имеет доказательства того, что „Центральный Комитет“ правых эсеров, поселившийся в чехословацкой столице Праге* теперь, для того, чтобы еще в стоерывый раз явить Советской власти, пытается заодно с черносотенными кадетами (партия санкиров, помещиков и генералов) связаться с туземными контр-революционными личностями, группами и бандами внутри нашей страны и, затем, повести борьбу против революции примерно по такому плану:

1) Саботаж (срыва работы, организация волнений) в советских учреждениях;

2) Агитация против выполнения хлебной, мясной и др. государственных разверсток и повинностей; распристранивание слухов о порче хлеба, мяса и т. д. и об „обжорстве комиссаров“ и других ответственных советских работников;

3) Анти-производственная пропаганда, то есть пропаганда против помещения производительности труда на фабриках, заводах, мастерских и в сельском хозяйстве; пропаганда против трудовых мобилизаций;

4) Расхищение и грабеж наличного общественного имущества со складов предприятий, учреждений и т. д.

5) Поджог и разрушение путей сообщения, общественных зданий, заводов, и фабрик.

6) Террор против представителей Советской власти (т. е. убийства их из-за угла).

В той же Праге-буржуазной столице буржуазной республики, где сидит эсеровский Ц. К. печатаются их же газетка „Воля России“. В одном из номеров этой газетки господин Зензинов (тот самый Зензинов, который с чеками прокладывал в Сибирь дорожку Колчаку!) обсуждает вопрос о тактических поводах своей партии и пишет, что „борьба с большевиками не может ограничиться словами. Сила должна быть противопоставлена силе Силу может сломить только сила“. Но, говорит Зензинов, — дайте нам время. „Есть время камни собирать и есть время камни метать“.

И так, отбрось белогвардейцы все еще из-за угла лезут вой, чтобы, собрав остатки своих сил, разрушить „мил большевиков“ и нанести панку на них.

В это же самое время лидеры (вожди) „партии“ меньшевиков Мартос и Абрамович размышляют по заграничному адресу на советские штыри, подвывая доверие к рабоче-крестьянской власти, играют на руку бело-эсерам, черносотенным кадетам, генералам, разбойничьим правительствам Антанты, — всею белой св. лочью.

А группы меньшевиков внутри России еще отстаивают право буржуазии на власть, кричат „Маа-д, к капитализму!“ и где-то выступают на выборах в Советы, предлагая своих кандидатов

как „лояльная (законная) оппозиция“. Мы, тоже, дескать, в прошлом боролись с Колчаком и прочими: „мы пахали“!

„Сморщенный мальчишка“ туда же лезет. Но мы бело-эсеровские грены, мы „сморщенный мальчишка“, конечно, не могут изменить хода событий: история идет своей дорогой, республика Советов кричит в борьбе.

У нас тоже есть время „камни собирать“.

Работа Коммунистического Интернационала, за короткое время выросшего во всемирный боевой союз трудящихся, достигла громадного размаха. Революционное движение в странах Востока, Америки, Азии развивается под влиянием и прямым его руководством. Провозглашение советской власти в Армении и северной Персии — результат его работы среди народов Востока.

Организация коммунистической партии в Турции, революционно-коммунистическое движение на Ближнем Востоке и в прибалтийских странах; объединение социалистических стран дальнего Востока (Китай, Япония, Корея); энергичная работа левых социалистических (коммунистических) партий в скандинавских странах (Швеция, Норвегия); организация английской коммунистической партии и рост революционного движения в Англии; победа левого крыла на съезде „независимых“ в Галле и создание громадной объединенной коммунистической партии в Германии; создание коммунистической партии в Америке; победа левого крыла на съезде французских социал. создание Французской Коммунистической Партии и необычайный рост революционных настроений во Франции; новый подъем широкого революционного движения в Италии и т. д. и т. п. — все это результаты работы Коммунистического Интернационала, все это — его реальные силы.

Пройдет еще несколько месяцев и пусть тогда попробуют правительства Антанты снова направить свои армии на Республику Советов. Этот извергнет придет: господа Плов-Джорджи и Мильераны уже теперь ходят по земле „минированной нашей пропагандой“.

И не истерические призывы бело-эсеровских балбачиков, ни их правды и динамату в Антанте — не помогут.

Коммунистический Интернационал чем дальше, тем лучше сумеет защитить от всех врагов свою колыхальню — Республику Советов. И на новый военный поход Антанты против нее отзовут свои сосредоточенные удары в странах капитализма.

На этот раз мы увидим в услышном уже не истерические призывы и призывы, но, как говорил тов. Ленин, „мерную поступь железных батальонов пролетариата“.

Товарище, у нас тоже есть еще время наши камни собирать, у нас будет время эти наши камни, наши силы метать.

Александр Шемелев.

За советским рубожом.

Оправдываются.

Французский министр иностранных дел с грустью признался перед парламентом, что правительство, образованное генералом Брагелем, в одной части России прекратило свое существование вследствие „эвакуации“ Брагелем территории, которую он занимал. Французское правительство решительно враждебно ко всякой агрессивной политике, оно ограничилось оказанием помощи народам, подвергшимся нападению со стороны Московского правительства, и будет продолжать оказывать такую поддержку исключительно тем государствам, которые маршалами величайшей власти были оставлены в необходимости стать на защиту своей территории.

Польовые зверства.

Цивильская газета „Вперед“ сообщает, что в гор. Тукал умерло 45 пленных большевиков, из этот день был сильный мороз,

резкий и холодный ветер. Пленные были замедены полуголыми, полубосые, в холодный барак с цементным полом. Вследствии пленные были переодеты в холодные, темные, сирые без шолок и шапки, откуда одного за другим выносили уже мертвыми или в тяжке болезненном состоянии. Газета спрашивает: знает ли об этом польская гражданская или военная власть? знает ли об этом польское общество? знает ли об этом Международный Красный Крест.

Мыльные пузыри.

В Париже открылось совещание русских белогвардейцев эсеров под руководством советских империалистов, собралось 30 бывших членов Учредительного комитета и октябрями, словом всякой твари по паре. Совещание русских черносотенцев является подобием доунижения борьбы против русских рабочих и крестьян, которую империалистам хочется возобновить и усилить.

Во что превратилась Австрия.

В Москву прибыл уполномоченный Наркомдела в Австрию, тов. Бронский. В беседе с сотрудником „Роста“ тов. Бронский указал, что с июля 1919 г. в Вене стало функционировать представительство Советской России для эвакуации русских военнопленных и для защиты интересов русских граждан. Удалось на Австрию отправить 3 эшелона, осталось незначительное количество пленных военнопленных, которые в ближайшее время будут отправлены в Россию.

Внутреннее положение Австрии крайне тяжелое. Политика правительств сводится к вопросу обеспечения населения необходимыми продуктами, для чего резервуар на несколько недель импортируется у Антанты новая порция для голодного шести-миллионного населения Австрии, оставленного, согласно договору, без хлеба, угля и железа.

Финансовое и экономическое положение Австрии безнадёжно. Дороговизна приняла вселенские размеры. Положение рабочих весьма тяжелое. Промышленность Австрии находится в самом плачевном состоянии.

Степная волна поэтому продолжает развиваться все дальше. Рабочая масса, страдающая голодом, становится с каждым днем больше.

На последних выборах Коммунистическая партия получила 27,000 рабочих голосов. Буржуазные соглашательские круги видят единственный исход в присоединении к Германии. Приезд Советской делегации в Вену был принят весьма враждебно австрийскими и немецкими. Французский представитель пригрозил немедленным закрытием всех кредитов, если только австрийские представители останутся в Австрии. Как-как австрийскому правительству удалось успокоить нервные представители Антанты.

Наше представительство в Австрии работает в настоящее время более или менее в благоприятных условиях. Рабочие относятся с самыми горячими симпатиями. Тов. Бронский замечает свою беседу передачей того ошеломляющего впечатления, которое произвело в Вене известие о блестящем разгроме генерала Брагеля.

Памяти т. Льва Яковлевича Карпова.

Смерть вырвала из наших рядов одного из крупнейших организаторов Коммунистического производства тов. Карпова, старшего коммуниста, каменщика и члена президиума В его руках, как замечательного отдела химической промышленности Высшего Совета Народного Хозяйства, оказалась почти половина всех отраслей промышленности Республики. И если отдел химической промышленности стал в

короткое время наиболее организованной, наиболее передовой частью Высшего Совета Народного Хозяйства, то эти же обязанности стали к сочетанию коммунистического мышления, и социалистической убежденности и зашия промышленности тов. Карпова. 10 января Московский пролетариат торжественно коронил строителя жизни, — практика революция Карпова.

15-го и 16-го января всеобщий субботник для снабжения топливом школ и просветительных учреждений.

Все на борьбу с холодом!

По Республике Советов.

Забора в Красной казарме.

На заседании командиров и комиссаров военных частей Москвы принята резолюция о необходимости всемерной заботы о красной казарме. Казарму нужно оборудовать всеобщим вниманием трудящихся в тесной связи заводом и фабрикой. Необходимо возможно чаще устраивать общие совместные собрания, митинги и конференции рабочих, красноармейцев и крестьян, совместные субботники и т. д. для совместной культурной работы в клубках.

Поворот доверия.

Вайгустевская волость, Новгородской губ., в прошлом году отличалась контр-революционными настроениями, в настоящее время насчитывает 50 комму. Эта волость неиможно увеличила карьер Райпродокома. В селе Черкуны, той же губ., на реке Озерки, крестьяне сооружают электростанцию, там же при ветеринарной лечебнице устроена камера для скучивания серным газом лошадей, больных чесоткой.

Давление себя страдать.

Крестьяне села Торкини, Чувшской области, занимавшиеся паркой самотени и нива, за слушая агитаторов, расклялись и сдали все свои наличные хлеба. В присутствии всей бедноты волосты поставили беспомощно бороться с вредителями самотени.

Труды и Ф. Ф. Ф.

Январь-Февраль.

Наступает самое тяжелое время для наших железных дорог — январь и февраль — время морозов и снежных заносов. Необходимость теплоты всемерными мерами сильно ограничивается на паровозных котлах. Железнодорожники должны принять самые энергичные меры для того чтобы поддержать транспорт в это тяжелое время.

Тов. рабочие и сторожа! Ваша задача держать пути очищенными от снеговых заносов. В зимние месяцы необходимо использовать как можно лучше, каждый пирок и вагон, экономнее использовать топливо. Каждый выпущенный лишний пирок и вагон сейчас играют большую роль, чем весной и летом.

Научная организация труда и производство.

20 января открывается Всероссийская конференция по вопросам научной организации промышленного труда. До революции практика организации предприятий была ограничена углом зрения частного хозяйства. Предстоящая конференция рассмотрит организацию труда с точки зрения хозяйства общественного. Одним из важнейших вопросов конференции будет научное исследование процессов труда и постановка их самым практическим разумным способом.

